

МБУ ДО «Инсарская районная спортивная школа»

Выступление на родительском собрании

на тему:

«Доступное дополнительное образование»

Подготовила:

тренер-преподаватель

М.А. Ягубкина

Инсар, 02.09.2019 г.

С 1 января 2019 года Республика Мордовия является одним из многих субъектов Российской Федерации, внедряющая приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей» и переходит на систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей - сертификаты дополнительного образования.

Что такое сертификат дополнительного образования?

Сертификат дополнительного образования – это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счет средств государства. Сам сертификат не материален и важным является лишь то, что ребенок внесен в специальный реестр (ничего критического, на сегодняшний день мы все внесены в кучу разных реестров). Нахождение ребенка в реестре является сигналом для государства, что надо платить за его образование. То есть сертификат – это, по сути, инструмент реализации «права» детей на получение бесплатного образования.

Для чего вводится сертификат дополнительного образования?

То, что мы знаем как бесплатное – оплачивается кем-то другим и остается бесплатным для нас, пока за это стабильно платят.

При всей важности дополнительного образования, признаваемой, в том числе, на высшем уровне, ни в Конституции России, ни в одном из федеральных законов не закреплены наши права на получение дополнительного образования на бесплатной основе. Никто не отнимет права на образование как таковое, но платить за дополнительное образование государство не обязано. Так что же это значит на практике? Ведь сегодня мы можем записаться в бесплатные кружки безо всяких сертификатов.

В чем же принцип работы сертификата?

Определяющее в нем то, что сертификат - именной. Ведь для учреждения сертификат – это деньги, которые оно может заработать лишь когда заинтересует ребенка прийти учиться к нему. Нельзя просто взять и записать кого-то другого, потому как в этом случае деньги останутся у ребенка и не дойдут до организации. Если ребенок захочет перейти учиться в другую организацию – то вместе с ним учреждение потеряет и деньги. Все это призвано стимулировать учреждения к развитию, учету современных потребностей детей.

Что дает сертификат дополнительного образования и как его использовать?

Сертификат - это возможность получить дополнительное образование за счет государства. Его не нужно будет получать каждый учебный год, сертификат выдается единожды и действует до достижения ребёнком 18 лет, а средства на нем будут ежегодно пополняться.

У каждого ребёнка (семьи) будет открыт свой личный кабинет в электронной информационной системе, в которой можно будет выбирать секцию, кружок, осуществлять запись на программы, отслеживать получение услуги и списание средств с сертификата, оценивать образовательную программу и многое другое. Используя сертификат, ребенок (его родители) может самостоятельно формировать свою образовательную траекторию. После выбора программы на ее оплату направляется часть средств сертификата, далее ребенок может использовать остаток для выбора другой программы.